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Samenvatting 

Het coronavirus 

Op vraag "1 Houdt u zich aan het dringend advies/verplichting om een niet-medisch mondkapje te 
dragen in publieke binnenruimtes?" antwoordt 89% van de respondenten: "Ja, altijd". Zie pagina 6. 
 
Op vraag "2 Hoe ervaart u het dragen van een mondkapje over het algemeen?" antwoordt in totaal 
11% van de respondenten: "(zeer) prettig". In totaal antwoordt 51% van de respondenten: "(zeer) 
onprettig". 
Het meest gekozen antwoord (38%) is: "Neutraal". Het middelste antwoord (mediaan) is: 
"Onprettig". Zie pagina 8. 
 
Op stelling 3 'Thuiswerken moet ook na de coronacrisis de norm worden' antwoordt in totaal 46% 
van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 24% van de respondenten: "(zeer) mee 
oneens". 
Het meest gekozen antwoord (29%) is: "Neutraal". Dit is ook het middelste antwoord (mediaan). Zie 
pagina 10. 
 

Feestdagen in tijden van corona 

Op vraag "4 Kijkt u uit naar de komende feestdagen?" antwoordt 44% van de respondenten: "Het is 
wel anders, maar ik heb er toch nog wel zin in". Zie pagina 13. 
 
Op stelling 5 'Ik vind het belangrijk om, ondanks het coronavirus, de feestdagen te vieren' antwoordt 
in totaal 74% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 10% van de 
respondenten: "(zeer) mee oneens". 
Het meest gekozen antwoord (43%) is: "Mee eens". Dit is ook het middelste antwoord (mediaan). Zie 
pagina 15. 
 
Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TipVijfheerenlanden, waarbij 316 deelnemers zijn geraadpleegd.  
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1. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek : TipVijfheerenlanden 
Onderwerpen : Het coronavirus 

: Feestdagen in tijden van corona 
Enquêteperiode : 26 november 2020 tot 7 december 2020 
Aantal vragen : 10 
Aantal respondenten : 316 
Foutmarge : 5,5% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Rapportagedatum : 8 december 2020 

 

Toelichting: 

De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe 

preciezer het gemeten resultaat. In dit onderzoek is de foutmarge maximaal ±5,5%. 

Het betrouwbaarheidsniveau geeft de verwachte kans aan, dat bij herhaling van de meting onder 

gelijke omstandigheden, eenzelfde resultaat wordt verkregen. 

1.1 Methodiek 
• Op 26 november 2020 is de enquête met een begeleidend schrijven naar de leden van het Tip-

burgerpanel gestuurd. 

• Op 1 december 2020 is een herinneringsmail gestuurd. 

• Op 3 december 2020 is de enquête met een begeleidend schrijven naar de leden die zicht 

tussentijds hebben aangemeld gestuurd.  

• Alle respondenten vullen de vragenlijst anoniem in. 

• De resultaten zijn gewogen naar geslacht en leeftijd 

1.2 Leeswijzer 
De toelichtingen in deze rapportage zijn de letterlijke antwoorden van de respondenten. 

Hier kunnen spelfouten of andere taalfouten in voorkomen. 
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In deze rapportage zijn rankingvragen opgenomen in het onderzoek. Op deze rankingvragen hebben 
respondenten een ranking aangebracht op verschillende antwoordmogelijkheden. Een leeswijzer 
voor deze grafieken is hieronder opgenomen. 
 
 
 
 
 
 
 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
LET OP! Een laag gemiddelde betekend dat het antwoord vaak op de eerste plaats in de top 3 of top 
5 is genoemd. Het antwoord met het laagste gemiddelde is dus het antwoord dat het vaakst op ‘1’ is 
gezet. Bij een top 3 is het hoogst (slechtst) mogelijke gemiddelde een 4. Bij een top 5 is dit een 6. Dit 
komt doordat antwoorden die niet in een top 3 worden meegenomen wel worden meegenomen in 
de berekening van het gemiddelde. 
 
Bij een rankingvraag wordt een uitgebreide analyse uitgevoerd. Bij een rankingvraag worden 
verschillende analyses uitgevoerd. Zo kan de analyse gemaakt worden op basis van het gemiddelde, 
op basis van hoe vaak een antwoord opgenomen is in de top 3 en op basis van hoe vaak een 
antwoord op ‘1’ is gezet in een top 3. Onder tabellen van rankingvragen zullen de drie analyses 
worden toegelicht. 
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1.3 Vergelijking van respons met populatie 
 

De response wordt vergeleken met de populatie van Vijfheerenlanden op de volgende punten: 

• Geslacht 

• Leeftijd 

Op basis van geslacht is een oververtegenwoordiging te zien in het percentage vrouw en 

ondervertegenwoordiging in het percentage man.  

 

Dan zien we in onderstaande grafiek de afspiegeling op basis van leeftijd. In de grafiek is een 

oververtegenwoordiging te zien in het percentage respondenten ouder dan 65 jaar. Hetzelfde geldt 

voor de respondenten tussen de 40 en 65 jaar. Er is een ondervertegenwoordiging bij de 

respondenten jonger dan 40 jaar.  
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2. Resultaten 

2.1 Het coronavirus 

Momenteel geldt in heel Nederland het dringend advies om een niet-medisch mondkapje te 
dragen in publieke binnenruimtes zoals: winkels, gemeentehuizen, stations, vliegvelden, 
parkeergarages, benzinestations en bij de uitvoering van contactberoepen.  

Dit betreft vooralsnog geen verplichting, maar vanaf 1 december is een mondkapjesplicht 
van kracht. De mondkapjesplicht geldt voor iedereen van 13 jaar en ouder in publieke 
binnenruimtes. Wie de regel niet naleeft, riskeert een boete van 95 euro. 

 
Op vraag "1 Houdt u zich aan het dringend advies/verplichting om een niet-medisch mondkapje te 
dragen in publieke binnenruimtes?" antwoordt 89% van de respondenten: "Ja, altijd". 

Toelichting 
Ja, 
altijd 

• Dat doe ik voor een ander maar het heeft totaal geen nut. iedereen ziet aan dat 
mondkapje met zijn handen, duw het in zijn zak en zet het weer op. 

• Het getuigt van respect naar je medemens om een mondkapje te dragen. 

• Ik ben zelf kapster, draag tijdens mijn werk een mondkapje en vraag mijn klanten dit 
ook te doen. 

• Ik draag een gezicht schild 

• Ik heb geen reden om geen mondkapje te dragen en veel redenen het wel te doen. 

• Maar gebruik meestal gezichtsscherm. Fijner voor brildragers. 

• Wanener een ruimte een uitzonderingspositie heeft (kerkgebouw) en verder alle 
regels op orde zijn doe ik het niet 

• Wat weinig ruimte tussen Altijd en Soms.... ik zou zeggen: meestal. 
 

Soms • Als ik mijn eigen mondkapje bij me heb. Soms vergeet ik hem en dan draag ik niks 

• Ik ben er eigenlijk op tegen hoe wij m gebruiken heeft t totaal geen zin afstand 
houden is belangrijker 
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• Ik had zo'n glas masker, krijg het benauwd van die mondmaskers 

• Meestal wel, maar vooral om niet te worden aangekeken alsof ik een aso ben. Niet 
omdat ik geloof dat het enig nut heeft om anderen en mijzelf te beschermen. 
 

Nee, 
nooit 

• Door problemen met longen niet krijg het benauwd en wordt duizelig 

• Mondkapjes helpen niet. Geen enkel bewijs voor. Sterker nog de eerste golf is zonder 
mondkapjes afgenomen. 
 

Weet 
niet 

• Wat betekent 'houden aan' in deze? Mondkapje dragen omdat het geadviseerd 
wordt of gewoon te handelen omdat het geadviseerd wordt? 
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Op vraag "2 Hoe ervaart u het dragen van een mondkapje over het algemeen?" antwoordt in totaal 
11% van de respondenten: "(zeer) prettig". In totaal antwoordt 51% van de respondenten: "(zeer) 
onprettig". Het meest gekozen antwoord (38%) is: "Neutraal". Het middelste antwoord (mediaan) is: 
"Onprettig". 

Toelichting 
Prettig • Aangezien in winkels niet iedereen zich aan de anderhalve meter houdt geeft het 

dragen van een mondkapje mij een veilig gevoel. 

• Heb er geen hinder van! 

• Jammer dat het nodig is. Maar als we het afspreken moeten we het ook doen 

• Nadeel van het koude weer is het beslaan van de bril. 

• Zeker in winkels en in het bijzonder in de supermarkt vind ik het iets veiliger met 
mondkapje.  
Éénrichtingverkeer in de supermarkt zou ook veel beter zijn. Je kunt elkaar niet in 
1 gang passeren en toch 1,5 meter aanhouden 
 

Neutraal • Als brildrager soms ongemakkelijk (condens) 

• Het is lastig met een bril omdat deze vaak beslaat. 

• Je kunt je wel aan alles ergeren. Ziek zijn is erger. 

• Niet zo prettig, maar noodzakelijk. Beter voorkomen dan genezen. Vandaar: 
neutraal. 
 

Onprettig • Ben brildragend. 

• Benauwd, bril beslaat, gehoorapparaten blijven er soms in hangen bij het afdoen 

• Een mondkapje zit benauwd, je bril beslaat, praten gaat moeizaam. 

• Ik ben brildragend en dat geeft nogal een probleem. 

• Ik ben brildragend en ik heb astma 

• Lastig ivm bril dragen. Glazen beslaan ondanks tips toch snel. Ook wat benauwd 

• Maar snap wel heel goed waarom het moet! 

• Mondkapjes en bril zorgen voor beslagen brillenglazen en dat is best irritant 
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• Vooral omdat ik een bril draag 
 

Zeer 
onprettig 

• Ademhalen door de neus gaat bij mij al heel moeilijk. Met een mondkapje erbij 
wordt het nog moeilijker. 

• Als slechthorende is het vaak erg lastig om mensen te verstaan 

• Benauwd zwetend gezicht en gewoon naar 

• Bril slaat vaak aan, vind scherm prettiger, maar helaas dat mag straks niet meer. 

• Door een long aandoening draag ik een gelaat scherm 

• Erg vervelend zeer als je bril dragend bent. Als het regent wordt het zelfs 
gevaarlijk want dan zie je niets. 

• Mijn bril beslaat ondanks alle raadgevingen hoe dat verhelpen is 

• Mondkapje is Super benauwd en werkt niet, omdat veel mensen niet snappen 
HOE ze ermee om moeten gaan. Afschaffen dat ding aub 
 

Weet niet • Ooit in de geschiedenis wel eens iemand voor de lol een mondkapje zien dragen? 
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Op dit moment werken mensen thuis, op advies van het kabinet. 

 
Op stelling 3 'Thuiswerken moet ook na de coronacrisis de norm worden' antwoordt in totaal 46% 
van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 24% van de respondenten: "(zeer) mee 
oneens". 
Het meest gekozen antwoord (29%) is: "Neutraal". Dit is ook het middelste antwoord (mediaan). 

Toelichting 
Zeer mee 
eens 

• Als het werk ook thuis gedaan kan worden hebben we minder files, minder 
ongelukken in het verkeer en minder uitlaatgassen. Ik vind dat beter 

• Gaat co2 uitstoot tegen, dus goed plan. 

• Ik werk in Sliedrecht, montage. Dat kan jammer genoeg niet thuis. Maar merk dat 
het op de A15 rustig is. 

• Thuis verzet je meer werk in minder tijd, minder verkeer.geen reistijd. 
 

Mee eens • Deels waar kan wel 
Maar sociale aspect is ook belangrijk 

• Gedeeltelijk thuiswerken is een prima oplossing voor het fileleed 

• Het heeft heel veel voordelen maar is niet altijd voor iedereen prettig. Dus mee 
eens als het kan en geen problemen oplevert. 

• Ik vind het prima als mensen op kantoor werken, maar het is wel goed als er meer 
wordt thuisgewerkt. Voor milieu, files e.d. 

• In de zin van 'meer thuiswerken'. Dus combi thuiswerken en op kantoor 

• In elk geval gedeeltelijk thuiswerken 

• Indien mogelijk. 
 

Neutraal • Afhankelijk van de functie inhoud 

• Als thuiswerken de norm MOET zijn, dan komt er ongetwijfeld ook een stuk aan 
controle door de werkgever waarmee een enorme inbreuk in privé ontstaat. 
Daarom vind ik dat dit een discussie moet zijn tussen werkgever en werknemer. 

• Dat is per bedrijf en per persoon verschillend; er zijn geen standaarden voor 
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• Een beetje meer thuiswerken kan geen kwaad, maar ik vind contact met collega's 
en samenwerking ook heel belangrijk. Minimaal 2 a 3 dagen op het werk vind ik 
toch wel belangrijk. 

• Er kan zeker veel vanuit thuis, maar laat vooral ieder vrij om zelf te bepalen wat 
het beste past. Het zou denk ik wel goed zijn om het te stimuleren. 

• Heb hier geen ervaring mee. Denk wel dat het helpt voor contactbeperkingen 

• Hoeft niet echt norm te worden, maar er zijn zeker mogelijkheden om meer 
mensen gedeeltelijk thuis te laten werken, dan voor Corona. Ook beter voor 
milieu. Volledig thuis werken geeft weer andere problemen t.a.v. scheiding werk 
en privé. Daarom geen norm, maar wel stimulans waar mogelijk. 

• Ik denk dat nu wel is gebleken dat thuiswerken wel kán, ook voor mensen die 5 
dagen werken.  En met de file en de uitstoot scheelt het ook 

• Ik heb de leeftijd om niet meer in het arbeidsproces te zijn 

• Ik werk in een apotheek en dat gaat niet thuis 

• Indien dat mogelijk is, prima maar gaat niet voor mij op. 

• Is afhankelijk van de situatie op werk en thuis 

• Maakt mij persoonlijk niet uit maar het is wel rustiger op de weg en bewezen is 
dat het wel degelijk kan!Waarom dus niet voortzetten en wellicht bij meetings of 
dergelijke wel een X bij elkaar komen 

• Niet de norm maar wel meer mogelijkheden tot combineren. 

• Overleg met collega's is een goede zaak. Zonder elkaar zien, zal men steeds meer 
in eilandjes gaan werken met alle problemen van dien. 

• Wie thuis kan werken, werkt thuis, scheelt een hoop ellende op de weg en CO2 
uitstoot. Wel fijn als mensen dan rekenen houden met elkaar in gehorige 
woningen. 
 

Mee 
oneens 

• Gezamenlijk op kantoor werken biedt zeker ook voordelen. Hoeft niet dagelijks, 
maar bij voorkeur wel enkele keren per week. Ook beter voor de 'teambuilding'. 

• Hangt geheel van het werk af. 

• Het heeft vele voordelen, maar er kleven ook nadelen aan. De beslissing ligt 
uiteindelijk bij de werkgever/-nemer. Ik vind niet dat we voor andere mensen dit 
moeten gaan bepalen. 

• Ik denk dat er part tine thuis werken moet zijn 50/50 je moet elkaar zien voor 
feeling met elkaar 

• Ik mis mijn collega's en de contacten op de werkvloer. 

• Is in mijn beroep niet mogelijk. 

• Misschien een dag per week of zo thuiswerken.. Werk thuis, maar mis snel even 
overleggen, de printer etc. Ga daarom nu 1 dag per week naar kantoor. 

• Thuiswerken is lang niet altijd mogelijk en ook niet handig of efficient, dus waarom 
zou het de norm moeten worden. 

• Veel bedrijven zijn minder doortastend door thuiswerkenden, sommige gezinnen 
zijn ontregeld door thuiswerkenden.. Sociaal is fysieke ontmoeting als collega's 
ook beter denk ik. 
 

Zeer mee 
oneens 

• Contact met andere mensen is zeer belangrijk anders worden mensen erg somber. 

• We hebben al 2 bubbels, te weten overheden en de rest van de inwoners. Nu ook 
nog e thuiswerkers toevoegen aan de overheden? Worden degenen die niet thuis 
kunnen werken dan de paria's? 
 

Weet niet • Onzin 
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• Waar het kan en goed werkt, prima. Voor sectoren waarin nauw overleg heel 
belangrijk is, kan het vertraging veroorzaken. Veel ambtenaren werken thuis en 
bedrijven die voor de overheden werken vinden dat niet altijd een succes 

• Wat is het doel van het (thuis) werken? (Wie is de norm?) 
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2.2 Feestdagen in tijden van corona 

Het einde van het jaar nadert, een maand met feestdagen. Het is nog onzeker met hoeveel 
mensen we de feestdagen kunnen vieren. 

 
Op vraag "4 Kijkt u uit naar de komende feestdagen?" antwoordt 44% van de respondenten: "Het is 
wel anders, maar ik heb er toch nog wel zin in". 

Anders 
• “ik heb er zin in”???  Ik beleef de feestdagen net als altijd 

• De Corona maatregelen zijn leidend.  Zin in hebben is een onzinnige opmerking. Wat weegt nu 
zwaarder gezondheid (preventief) of feest. 

• Door beperkingen in de steden is er veel minder sfeer, ook de horeca is gesloten 

• Eindelijk geen verplichtingen 

• Gereserveerd vanwege vele tegenstrijdige centrale en decentrale gestuurde maatregelen. 
Tevens grote verschillen met internationale maatregelen 

• Heb niets met de feestdagen 

• Ik "vier" sowieso al niet graag de feestdagen en nu al helemaal niet. het enige waar men nog 
over praat is dat rotte virus, nee dank je 

• Ik ben er nooit kapot van. Blij als het januari is. 

• Ik kies ervoor het niet te vieren gezien de situatie, een bewuste keuze. 

• Ligt er aan wat mag 

• Niet met je hele gezin 

• Nooit iets mee gehad 

• Rustig thuis, geen opgeklopte diners. 

• Wij passen ons gewoon aan, we moeten kijken naar wat nog wel kan 

• Zijn sowieso niet anders dan andere dagen 
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Toelichting 
Ik heb er nu 
minder zin in 
als andere 
jaren 

• Er is niet veel plezier te beleven aan de feestdagen. je mag niet naar 
kerstnachtdienst, kerk, bezoek ontvangen enz. 

• Het is jammer dat er geen normale kerkdienst kan zijn 

• Ik zit in de  hoge risicogroep 
 

Het is wel 
anders, maar 
ik heb er toch 
nog wel zin in 

• Het is niet anders, we doen dit met, maar vooral vóór elkaar.  Wij hebben een 
gezin, dus biet heel moeilijk, de mensen die alleen zijn en nu dus mss ook 
nergens heen kunnen hebben het zwaarder 

• Ik heb graag mijn eigen gezin om me heen, maar dan kunnen we de 1,5 mtr 
niet waarborgen. We gaan de feestdagen wel vieren, maar sober en we 
nodigen de stelletjes apart uit. 

• Met je eigen kringetje (gezin) Lekker intiem en rustig met elkaar en ZONDER 
herrie en vreetpartijen waar van alles teveel op tafel komt 

• Wij kunnen het dit jaar gewoon vieren zoals we het de laatste jaren al gewend 
zijn. 
 

Ik heb er net 
zoveel zin in 
als andere 
jaren 

• Blijf thuis en ontvang maximaal 1 of 2 mensen. Net als elk jaar. Geen grote 
familie. 

• Met als motto, doe maar gewoon, dan doe je al gek genoeg. 
Kerst is geen vreetfeest 

• Vind kerst niet zo'n leuke dagen. 
 

Weet niet • Wie verzint deze vraag? Wat is het doel van deze vraag? 
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Op stelling 5 'Ik vind het belangrijk om, ondanks het coronavirus, de feestdagen te vieren' antwoordt 
in totaal 74% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 10% van de 
respondenten: "(zeer) mee oneens". 
Het meest gekozen antwoord (43%) is: "Mee eens". Dit is ook het middelste antwoord (mediaan). 

Toelichting 
Zeer mee 
eens 

• Christus geboorte mag en moet altijd gevierd worden, ondanks de 
omstandigheden. 

• Dit soort dingen/feestdagen mag je nooit parkeren ! Sterker nog het normale leven 
moet zoveel mogelijk geleeft worden 

• Het zal minder feestelijk zijn dan anders. 

• Ik ben gelovig, dus de kerstdagen zijn voor mij zeer belangrijk. 

• In deze sombere tijd juist belangrijker om feestdagen te vieren, uiteraard met 
inachtneming van de geldende maatregelen. 

• Ja extra belangrijk om te vieren dat God bij ons is! En te vieren dat er een nieuw 
jaar start, een nieuw jaar dat nieuwe dingen gaat bieden. Ik denk dat het belangrijk 
is om als samenleving te zeggen: Wat hebben we van 2020 geleerd? En wat is de 
hoop voor het nieuwe jaar!? 

• Maar wel alleen met ons gezin (huishouden) 

• Voel Kerst: Het wonder dat Jezus Christus naar deze aarde wou komen om zondige 
mensen te redden, is nog even groot! 
 

Mee eens • Als christenen missen wij onze vieringen zoals andere jaren, maar er worden 
prachtige online diensten gemaakt door heel veel vrijwilligers en daar genieten wij 
enorm van 

• Hoe niet in het heel groot maar gezelligheid en aanspraak is voor mensen heel 
belangrijk 

• Ik ben christen, vier de geboorte van de Heer. Alle andere vieringen rond kerst zijn 
gezellig, dat wel,  maar voor mij niet het belangrijkste. 

• In een aangepaste vorm uiteraard 

• Maar dan wel binnen de beperkende maatregelen!!!! 
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• Maar in een heel klein gezelschap, we houden max 1 uitwonend kind met partner 
per dag aan. 

• Normaal vieren we kerst met de hele familie, maar dit jaar alleen met het gezin. 

• Vieren met een viering op tv. Geen overvol kerstdiner. 
Online proosten met de jaarwisseling. 
Rustig oudjaar, geen vernielingen en geen kabaal 
 

Neutraal • Ik merk wel dat ik extra alert ben op eenzame mensen in mijn omgeving, dat die 
nu niet alleen de feestdagen ingaan. 

• Volgend jaar meer weer 

• Voor de een is dat belangrijker dan de ander. Zelf hecht ik er weinig tot geen 
waarde aan. 

• Voor mij zeggen de feestdagen niet zoveel. 
 

Mee 
oneens 

• Kerst is in de kerk en dat zal nu online zijn 
 

Weet niet • Wat is het doel van welke 'feestdag'? En wat is de relatie tussen deze feestdag en  
het genoemde virus? 
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3.  TipVijfheerenlanden 

Mensen hebben vaak hun mening klaar. Ze zijn voor of tegen een nieuw idee dat opborrelt in de 

samenleving. Politici gooien wel eens een balletje op en luisteren wat de reacties zijn. Luisteren ze 

dan ook echt? Hoe vaak hoort u: ze doen maar, ze luisteren toch niet naar ons? 

Onderzoeksbureau Toponderzoek wil de betrokkenheid van de inwoners van Vijfheerenlanden 

vergroten. Via het panel TipVijfheerenlanden.nl kunnen alle inwoners in de gemeente 

Vijfheerenlanden hun mening kenbaar maken over onderwerpen die leven in hun samenleving. 

Op www.tipvijfheerenlanden.nl kan iedereen een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd 

worden deelnemers gevraagd naar hun mening over actuele onderwerpen.  

De deelnemers zijn en blijven anoniem en kunnen per onderzoek zelf beslissen of meedoen. Ze zijn 

niets verplicht. Het invullen van een enquête duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen zijn 

sterk afhankelijk van de actualiteit.  

TipVijfheerenlanden.nl is een 

gemeenschapspanel, opgezet vanuit de 

gemeenschap. Heeft u vragen over dit initiatief, 

dan kunt u deze altijd stellen 

aan enquete@toponderzoek.com. Het is ook 

mogelijk om zelf onderwerpen aan te dragen 

voor peilingen.  

Lees hier meer over de TIP-methodiek. 

TipVijfheerenlanden.nl maakt het gemakkelijk 

om zonder veel moeite je zegje te doen! 

 

 

http://www.tipvijfheerenlanden.nl/
mailto:enquete@toponderzoek.com
https://toponderzoek.nl/wp-content/uploads/2017/12/Infographic-Toponderzoek-1.pdf
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4. Toponderzoek 

Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
Blijf op de hoogte via de Topletter. 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860100 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 
 

https://toponderzoek.nl/topletter/
http://www.toponderzoek.com/

